

CCC  
AL  
1762

## INFORME SOBRE FELAFACS

Los días 23, 24 y 25 de febrero <sup>1987</sup> sesionó en Guadalajara el Consejo Directivo de la Federación Latinoamericana de Facultades de Comunicación (FELAFACS). El Comité Coordinador ampliado del CONEICC tuvo una reunión con ellos.

- 1.- La actividad prioritaria para el presente trienio lo constituye el proyecto de Talleres sobre Diseño Curricular. El proyecto global contempla la realización de un taller sobre "Formación de Asesores en Planificación Curricular en Comunicación", en mayo en Bogotá, en el cual se reunirán 25 asesores procedentes de la mayoría de los países del área Latinoamericana, con el objeto de "renovar y reformular la práctica educativa de la formación universitaria de comunicadores sociales", y cuyo temario girará alrededor de los conceptos básicos del Diseño Curricular.

Por parte, de México asistirán Luis Núñez, Raúl Fuentes, Pablo Casares y Carlos Luna. Quienes a su vez prepararán una adaptación a nuestro país para llevar a cabo el plan de talleres regionales cuyas principales características están en el documento preparado por Raúl Fuentes, como coordinador del Comité de Asuntos Académicos y sobre el cual es necesario tomar algunos acuerdos.

- 2.- Como es ya sabido, la FELAFACS tiene un proyecto para dotar de una pequeña Biblioteca a algunas escuelas de la región. El año pasado comenzó este proyecto.

Para el presente año está programada la donación de una biblioteca para México. El Comité Coordinador ha establecido una serie de criterios para seleccionar la escuela beneficiaria y ha tomado una decisión.

- 3.- Otra de las actividades importantes es la de publicaciones.

Se ha constituido un comité editorial formado por mexicanos, dado que las ediciones se harán en nuestro país.

El plan consiste en publicar este año cinco títulos. El primero está por salir, el tema es "Comunicación y Culturas Populares". Nos corresponderá vender 250 ejemplares.

Está abierta la posibilidad para proponer textos de profesores o investigadores de nuestras instituciones. La idea es diversificar temáticas y sobre todo cubrir la necesidad de literatura producida en América Latina.

- 4.- A partir del próximo número el Boletín FELAFACS se transforma en una revista que llevará por nombre DIA-LOGOS.

Aunque la revista tendrá diversas secciones, será monotemática. El primer número aboradará el asunto de la Comunicación y la Cultura.

Es obvio reiterar que la revista está abierta para recibir artículos, noticias, ensayos, reportes y fotografías. Se pretende que sea enverdad, un vínculo de comunicación entre todos los que nos dedicamos a enseñar o estudiar la comunicación en la región.

- 5.- Otro asunto es el relativo a becas. Es muy probable que se puedan ofreecer 4 becas para cursar estudios de posgrado en América Latina. El plan está dirigido hacia Centro América, sin embargo para efectos del mismo, se considerará a México como parte de esa región. El Comité Coordinador ha decidido que esta oportunidad se reserve para proponer como candidatos a los ganadores del concurso de tesis. En caso de que ellos no la aprovechen, entonces se abrirá a los candidatos que propongan las escuelas.

- 6.- A partir de este año se atenderá más al asunto de posgrados. La primera necesidad es tener un archivo con información. De manera que es importante hacer llegar a Cristina Romo toda la información sobre

las maestrías en Comunicación existentes en el país para integrarla a ese archivo y poder incluirlas en el proyecto de becas. Asimismo para poderlos involucrar en las actividades que sobre posgrados se lleven a cabo.

CCC  
AI  
1762

INFORME A LA ASAMBLEA DEL CONEICC SOBRE LA FEDERACION  
LATINOAMERICANA DE FACULTADES DE COMUNICACION SOCIAL  
(FELAFACS)

Cristina Romo  
Marzo de 1990

- 1- Del 22 al 26 de octubre de 1989 se llevó a cabo en Panamá el VI Encuentro Latinoamericano de Facultades de Comunicación Social. Por parte de México participaron en las actividades académicas José Ramón Enríquez, Jorge González, Raúl Fuentes, Luis Núñez, Jorge Calles y Cristina Romo.
  
- 2- Simultánea al Encuentro se realizó la III Asamblea General Ordinaria de FELAFACS en la que se renovó el Consejo Directivo, se aprobó el informe de la gestión anterior y se aprobó el plan de trabajo 90-92.
  
- 3- El nuevo Consejo Directivo está formado por:

Joaquín Sánchez (Colombia)	-Presidente
Walter Neira (Perú)	-Secretario Ejecutivo
Erasmus de Freitas (Brasil)	-Director
Onofre de la Rosa (Rep. Dominicana)	-Director
Raúl Fuentes (México)	-Director
Gilberto Alcalá (Venezuela)	-Director
Jorge Luis Bernetti (Argentina)	-Director
Mario Zeledón (Costa Rica)	-Director

### Suplentes

Teresa Quiroz (Perú)  
Luis Núñez G. (México)  
Julieta Montoya (Colombia)  
Susana Frutos (Argentina)  
Federico Iglesias (Puerto Rico)  
Emma Fernández (Cuba)

- 4- El plan de trabajo 90-92 contempla la realización de talleres de metodología de la enseñanza, talleres de actualización académica y talleres de producción audiovisual. El Comité Coordinador del CONEICC ha asumido ya la responsabilidad e informará de los proyectos para México.
- 5- La Asamblea acordó que la sede para el VII Encuentro Latinoamericano de Facultades de Comunicación, a celebrarse en 1992 sea México. El tema del mismo será Comunicación, Integración e Identidad Latinoamericana. El CONEICC deberá presentar una propuesta temática, académica y metodológica.
- 6- Se nombró una comisión coordinada por Cristina Romo, encargada de hacer una revisión de los estatutos de FELAFACS y hacer las propuestas de modificación necesarias, así como la formulación de los reglamentos necesarios.
- 7- Los días 5 y 6 de febrero en Santa Marta Colombia, se llevó a cabo la reunión del Consejo Directivo de FELAFACS. En ella se aprobaron los planes concretos para el año 1990.

- 8- La Federación apoya económicamente la visita a México de Jesús Martín Barbero, que participará en el Encuentro Nacional y dictará un curso en la Universidad Iberoamericana.
  
- 9- La Federación ha firmado un convenio con el CONEICC para continuar con el proyecto de publicaciones, tanto para su edición en México, como para su distribución.
  
- 10- Los temas de la revista Diálogos para este año son:
  - Número 26 - Comunicación y Cultura (en prensa).
  - Número 27 - Comunicación y Publicidad.
  - Número 28 - Comunicación y Religiosidad Popular.Todavía faltan artículos para dos últimos. Se reciben colaboraciones en Lima hasta el 30 de marzo.
  
- 11- Están por llegar los ejemplares del Fascículo #4 sobre fotografía de profesores. El número 5 estará dedicado a la entrevista. Está abierta la invitación para enviar sus colaboraciones. El 30 de abril es la fecha tope. El Consejo Directivo hace una invitación especial a los profesores de México, dado que su participación en los fascículos ha sido muy limitada.
  
- 12- Se editó un índice de la revista Diálogos, que ahora se entrega.
  
- 13- El programa de becas FELAFACS sigue abierto para México. Los interesados favor de ponerse en contacto con Luis Núñez o Cristina Romo.

- 14- En el mes de junio se realizará el II Seminario/Taller sobre Enseñanza de la Televisión, en el CETUC de la U. Católica del Perú, en Lima; como resultado de la convocatoria que Luis Núñez hizo a través de las vocalías, se presentaron cinco candidatos mexicanos. No hay respuesta todavía.